

3月1日起 海口5条公交线路有变化

南国都市报2月26日讯(记者 王小畅)26日,记者从海口交投获悉,根据公示期间市民反馈意见,为了进一步扩大公交覆盖,更好地为公众市民出行需求提供便利。3月1日起,海口优化调整5条公交线路。

优化调整83路等4条公交线路

83路(祗园至金龙路)。为了保障世纪大道北半段片区居民往返国贸区域公交出行,拟对该线路进行局部优化调整。

增加站点:(1)往程,世纪大道路口、美丽沙幼儿园、海口九小美丽沙分校、帝景海岸、丽海云霞;(2)返程,美丽沙花园、帝景海岸、海口九小美丽沙分校、美丽沙幼儿园、世纪大道路口。

91路(市民游客中心至高铁长流

站)。为了保障省托老院和宝龙城片区居民公交出行需求,拟对该线路进行局部优化调整,该线路编号由原游6调整为91路,同时起讫点调整为市民游客中心至高铁长流站。票价由原来“上车5元、分段收费、全程15元”调整为“上车1元,分段收费,全程3元”。

取消站点:往返程,万绿园、君华海逸酒店、秀英港、西秀海滩、假日海滩、五源河体育场。

增加站点:(1)往程,海南省税务局、椰树集团、华深家具、海南侨中、侨中隧道口、海垦广场、金牛岭公园、秀英村、凤凰新村、滨濠村、农机公司、市资规秀英分局、海瑞桥、有线海南基地、海口旧车市场、海口市烟草局、边检站、高铁秀英站、海南邮政公司、高新花园、齐鲁制药、万特制药、海灵化药、省托老院东门、临时停靠

站、加旺蔬菜市场、现代农业示范园、富教村、誉城农庄、文森村、长影环球100乐园、宝龙世家A区、宝龙世家C区、宝龙世家D区、长影中路口、高铁长流站;(2)返程,高铁长流站、长影中路口、宝龙世家D区、宝龙世家C区、宝龙世家A区、长影环球100乐园、文森村、誉城农庄、富教村、现代农业示范园、临时停靠站、临时停靠站、省托老院东门、海灵化药、万特制药、高新花园、海南邮政公司、高铁秀英站、边检站、海口市烟草局、海口旧车市场、有线海南基地、海瑞桥、市资规秀英分局、滨濠村、凤凰新村、秀英村、金牛岭公园、海垦广场、海南侨中、华深家具、椰树集团、龙华区政府、中航大厦。

611路(瑞华特公交场站至海景花园)。为了保障海景花园、钻石水岸等小区居民公交出行需求,拟对该线路进行局

部优化调整,起讫点调整为瑞华特公交场站至海景花园。

增加站点:往返程,海景花园、钻石海岸。

游8(日月广场至观澜湖足球基地)。为了助力龙华区动漫产业园发展,方便市民游客往返园区公交出行需求,拟对该线路进行局部优化调整。

增加站点:返程,龙华区动漫产业园。

调整一条公交线路首末班时间

14路(金盛达建材城至海南工商学院)。因该线路首末班车辆日均每趟约3人次,拟对该线路金盛达建材城首班时间调整为6:00,末班时间调整为21:00;海南工商学院首班时间调整为6:50,末班时间调整为22:00。

餐厅给拉客人员回扣是否违法?



南国都市报2月26日讯(记者 林文泉)外出旅行时,游客常常乐于接受对地方风土人情、景点美食颇为熟悉的当地人推荐,这使得一些不法商家打起了歪主意。近日,海南自由贸易港知识产权法院审结一宗涉“拉客”行为的行政处罚案

件,明确对餐厅利用“拉客妹”带客消费行为说不。

三亚某餐饮店在经营过程中,采取了由“拉客妹”带客上门消费,给付“拉客妹”一定比例回扣的经营方式。回扣比例为所带客人海鲜加工费的60%,支付方式为消费后隔几日通过微信扫码或者现金支付。三亚市执法局以某餐饮店的行为涉嫌不正当竞争为由作出《处罚决定》,给予某餐饮店10万元罚款。某餐饮店不服,诉至法院。一审法院判决驳回某餐饮店的诉讼请求。某餐饮店仍不服,以其行为不

构成不正当竞争,处罚决定畸重为由,上诉至自贸港知识产权法院。

自贸港知识产权法院审理认为,本案中某餐饮店通过给予拉客人员提成的方式招揽客源,相应提成不计入经营账册,属于采用财物手段贿赂以谋取交易机会或竞争优势的行为,构成不正当竞争。该行为损害了三亚市旅游市场秩序和城市形象,损害了游客合法权益,不属于可以从轻或减轻处罚的情形,三亚市执法局对某餐饮店罚款10万元并无明显不当。自贸港知识产权法院二审驳回上诉,维持原判。

法院释法

自贸港知识产权法院介绍,《中华人民共和国反不正当竞争法》第二条规定:“不正当竞争行为,是指经营者在生产经营活动中,违反本法规定,扰乱市场竞争秩序,损害其他经营者或者消费者的合法权益的行为。”市场主体应诚信经营、公平竞争,遵循商业道德,不能实施“拉客”等扰乱市场竞争秩序、损害其他经营者或者消费者合法权益的行为。

竞争是市场经济最基本的运行机制,是市场经济活力的源泉。规制和惩治不正当竞争行为,鼓励和保护公平竞争,是知识产权法院依法支持行政机关整治三亚市海鲜餐饮市场违法违规经营行为,切实保护了游客等消费主体合法权益,以法治守护市场公平。

三亚民间龙王祭俗非遗活动周启幕 快来体验民俗风情



南国都市报2月26日讯(记者 沙晓峰)2月25日上午,备受期待的三亚民间龙王祭俗非遗活动周在三亚大小洞天旅游区正式启幕。为期一周的活动将带领游客领略海南独特的非遗文化和民俗风情,其中,南海龙王庙会作为活动亮点,为广大市民和游客带来了一场文化盛宴。

本次非遗活动周以“龙腾蛇舞,独占鳌头”为主题,旨在深入挖掘和传承海南民俗文化,推动文旅融合发展。

南海龙王庙会期间,将设立非遗技艺展示区,包含非遗展示、文创集市、互动体验等。活动第一天,黎族原始制陶技艺率先亮相,随后几天,黎族打柴舞、黎族传统纺染织绣技艺、崖州民歌、苗族招龙舞等非遗项目将逐一登场,让游客近距离感受非物质文化遗产魅力。

作为本次非遗活动周重头戏,三亚民间龙王祭俗非遗活动仪式将于3月1日(农历二月二)“龙抬头”当天上午举行。

国补+企业补贴 在屯昌以旧换新,可享“一补再补”

南国都市报2月26日讯(记者任桐 通讯员 林小丹)2月26日,记者从屯昌县发展和改革委员会处获悉,为了积极响应海南省推出的以旧换新政策,屯昌当地多家门店以在国补基础上再加企业补贴形式,踊跃参与到以旧换新活动中来。

此次活动覆盖了家电、智能手机等数码产品、家装家居以及环保电动自行车等多个领域,旨在通过实实在在的优惠措施,鼓励消费者更新换

代,享受更加高品质的生活体验。

据悉,这些参与门店不仅提供了丰富多样的商品选择,以满足不同消费者的个性化需求,还特别推出了最高20%的企业补贴,让每一位前来参与的顾客都能感受到实实在在的实惠与关怀。

此举不仅有利于促进消费市场的繁荣,同时也彰显了屯昌县在推动绿色消费、促进循环经济方面的积极态度与坚定决心。

儋州民警“狂飙”5分钟 护送脑溢血患者就医

南国都市报2月26日讯(记者梁振文)“警察同志,我家人突发脑溢血,急需送医,请帮帮我们!”2月24日10时许,儋州公安局交警支队执勤人员在那大城区开展巡逻检查时,接到一群众求助,称其家属突发脑溢血,情况危急,需要立即赶往医院进行救治。

“跟着我们的车,注意安全!”接到求助后,儋州公安局交警支队执勤民警进行简单叮嘱,便立即驾驶警车开启警灯、拉响警笛,护送求助车辆向医院方

向疾驰而去。一路上,执勤民警通过喊话提醒过往车辆注意避让,与各路路口执勤交警联动指挥,在确保安全的前提下,为保护患者生命跑出了一条“绿色通道”。最终仅用5分钟就及时抵达了医院,为患者赢得宝贵的救治时间。

“情况很紧急,还好有你们,谢谢交警同志!……”抵达医院后,家属王女士激动地说道。“不用客气,这都是我们的职责所在!”协助其完成就医流程后,执勤交警才放心离开,重返工作岗位。